Kans op langdurige vermoeidheidsklachten na Omikronvariant kleiner dan na Deltavariant. 

Publicatie verschenen op 7 februari 2025 in Nature. 
Uit dit RIVM-onderzoek blijkt dat na infectie met de omikronvariant de kans op langdurige vermoeidheid kleiner is dan na infectie met de (eerdere) deltavariant. 
Eerder onderzoek

In 2023 liet het RIVM al zien dat de kans op post-covid kleiner leek na besmetting met de omikronvariant. Dit onderzoek werd toen gedaan bij een klein aantal mensen. Een ander onderzoek in Engeland liet hetzelfde zien, maar dit keek alleen naar mensen met een corona besmetting, zonder te kijken naar andere veelvoorkomende klachten die ook bij mensen zonder corona kunnen voorkomen. 
Groot onderzoek bij mensen met en zonder corona
Dit nieuwe RIVM-onderzoek kijkt alleen naar vermoeidheidsklachten maar wel bij een grotere groep mensen én houdt ook rekening met eventuele andere oorzaken van vermoeidheid dan door een corona infectie. Ook zijn in dit onderzoek de vermoeidheidsgegevens vergeleken met die van mensen die niet besmet waren met het coronavirus.

Hiervoor zijn gegevens gebruikt van 23.000 deelnemers van de Vaccinatiestudie Corona (VASCO). Tussen juli 2021 en maart 2024 vulden deze deelnemers vragenlijsten in over hoe vermoeid ze zich voelden.  Er is gekeken naar de verandering in vermoeidheid voor, tijdens en na infectie met de omikron- en deltavariant, tot 9 maanden na de infectie. 

Resultaten
Na infectie met de omikronvariant blijven mensen minder lang moe. Mensen die besmet raakten met de deltavariant waren tot 270 dagen na de infectie gemiddeld moeër dan voor de infectie. Na infectie met de omikronvariant was dit 120 dagen.

Conclusie
De kans op langdurige vermoeidheid is kleiner na een omikronbesmetting dan na een infectie met de deltavariant. Deze langdurige vermoeidheid kan een van de post-covid-klachten zijn, maar daar heeft dit onderzoek niet specifiek naar gekeken.

Beperkingen van het onderzoek
Dit onderzoek kijkt naar de gemiddelde verandering in vermoeidheid. Er kunnen natuurlijk ook mensen zijn die langer moe blijven, bijvoorbeeld langer dan 120 dagen (na besmetting met de omikronvariant) of 270 dagen (na besmetting met de deltavariant). Dit onderzoek zegt daar niets over.
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